"为了武磊也要把这个冠军拿下!"

向来话不多的李帅,在上周六夺冠之后又言简意赅地表达了自己的内心。加盟海港两年,李帅收获三个冠军,从最初的腼腆到如今的独当一面,李帅已经成为海港球迷心中的最强左后卫。这场足协杯决赛,李帅用个人海港生涯首球为球队打开胜利之门,而锁定胜局的,是他那位同样从大连人加盟海港的"小师弟"王振澳。

本版撰稿 首席记者 刘闻超

边路"帅炸"了,人狠话不多

首球,都留给了决赛

2022 赛季中期,许久未曾 亮相正式比赛的李帅以自由身加盟上 海海港队。出众的往返能力和边后卫 技术,让他刚到队就颇受期待。倒是李帅自己有些忐忑。"毕竟那之前我已经 有很长一段时间没踢球了,心里也一度 有过疑惑,觉得自己还行不行,其实有 点没信心了。"李帅后来回忆道。好在, 是同为边路球员"出身"的孙祥为其打 消了顾虑:"来吧,你可以的!"

球员时期的孙祥,称霸过中超、 问鼎过亚冠,还在职业生涯巅峰期踢 过欧冠,论能力和成就无疑是国内足 坛左后卫位置上的佼佼者。对于边 后卫球员属性和特点的熟悉,令孙祥 在边后卫球员的观察上很少看走眼, 李帅就是其中之一,不仅如此,为了 帮助其恢复自信,孙祥还建议后者穿 上自己效力海港时身披的那件32号 球衣。对于孙祥的信任,李帅很受 用。"当时我就想,穿着这件球衣,不能 踢不好吧。"

2022赛季,李帅出场10次,但没有进球或助攻。到了2023年,李帅开始逐新找回曾经的比赛感觉,确切地说是从赛季中段开始,李帅通过边比赛边学习和观察队友的跑位特点,愈发融入到了整体节奏中。这一年,李帅23次出场,其中14次首发,贡献了

4次助攻。"无论是场上还是场下,武 磊也会注意和我交流,比如告诉我有 些球怎么传可能更有威胁,又或者他 一般会怎么跑等。"李帅说。凭借这一 年的出色表现,李帅入选了杨科维奇 执教的国家队。

李帅真正迎来爆发的一年正是本 赛季,虽然足协杯决赛之前,他的进攻 数据显示仅仅只有3次助攻,但谁都 无法否认李帅在穆斯卡特这套战术体 系中的关键作用。在海港的攻势足球 打法中,边后卫内收参与进攻组织是 十分重要的一环,不仅如此,李帅还经 常要从中路予以前插,或接应、或为队 友制造空当。大部分时间里,当海港 的进攻能够压制对手时,比赛基本就 掌握在海港手中。但如果出现效率不 高或失误增多的情况,作为边后卫的 李帅势必要增加更多往返跑动,这对 于他的体能是个挑战。而且,由于海 港队在左后卫位置上并不具备关键比 赛经验的轮换人员,因此但凡是还能 坚持,穆斯卡特不会轻易换下李帅。

谈及个人数据方面的问题,李帅也会有些可惜,不过最重要的自然还是赢球。"有些球可能真的是运气不好,我希望以后能多点助攻,为队友创造更多好机会。在决赛中进球也真没想太多,就是要把冠军拿回上海,必须的。"



【李帅】

为武磊 也为自己

颁奖仪式后,海港全队来到球迷看台前与大家一同庆祝,被问及决赛进球和夺冠的感受时,李帅用简练的语句述说自己的内心:"没有别的考虑,我们今天都说了,要为武磊拿下这个冠军。"

为何是为了武磊?原因不难理解。自从武磊因伤提前离开国家队后,外界有言论围绕其是否出于为足协杯留力而"诈伤"展开各种讨论,如此不负责任的言论和观点极大程度上伤害了球员、球队和教练的情感,更重要的是,这对于中国足球的整体形象而言同样是种抹黑。如同穆斯卡特所说,"人们谈论他(武磊)不在于他是球员,而在于他是武磊。很多言论是在没有事实根据的情况下做出,但看起来这能够给他们带去许多热点和流量。"

武磊承受的压力和非议被所有人看在眼里,但事实上,李帅自己又何尝不是"过来人"。早在今年上半赛季,李帅还曾入选过国家队,但由于脚踝伤势的影响,使得李帅一度只能依靠吃止痛片来勉强跟上训练。按照他的伤病情况,日常比赛中间的间隔需要良好的恢复措施,必要时也需要适时调整训练强度,就是这样一种从科学角度出发的现状,令李帅也一度成为所谓"出工不出力"的一员。而现实却是,在去年9月的国家队热身赛上,李帅还曾一度拼到牙齿脱落,不得不被救护车抬出场外……

与武磊一样,在背负压力 的情况下,李帅的反

蛰伏"小半年",成就"大爆发"

第90分钟替补出场,第93分钟 终结比赛悬念,这就是王振澳在足协 杯决赛中的演出。因伤阔别赛场长 达四个月后,这名海港右后卫终于 重新亮相,结果仅3分钟就为 球队锁定冠军,颇有些"福将" 的气质。

赛季初,已成为自由身的王振澳跟随海港队参加了在广州和海口的冬训。尽管外界

习惯将他和另一名曾效力大连人的球员李帅并称为"大连双子星",但其实1999年出生的王振澳来自武汉,当然他在大连人效力期间有着出色发

在人臣八双刀朔间有看面已及 挥,更重要的是,王振澳身上始 终透露着一股子不服输的劲, 走到哪里都令球迷喜爱。

来到海港后,王振澳很快就打上了首发。和李帅一样,王振澳也是穆斯卡特攻势足球

打法下的受益者,他的奔跑能力、左右脚处理球的能力以及快节奏的比赛方式,简直就是为海港这套战术体系量身定制。前16轮联赛中,王振澳场场亮相,其中八成以上的比赛都打满全场。得益于联赛中的惊艳表现,王振澳入选了伊万执教的国家队,并很快在6月中国队主场对阵泰国队的比赛中迎来国足首秀。王振澳在那场比赛中打满全场,事

实上整个下半场,他 都是带着膝盖 伤病咬 牙坚持。回到俱乐部后,王振澳出战了足协杯客场同广西恒宸的比赛,可惜在6月25日客场同武汉三镇的比赛中,王振澳不幸拉伤大腿后侧肌肉,长时间密集作战带来的影响终于导致伤病的出现。

原本外界认为王振澳只会缺席一 个月左右,可惜在恢复过程中,他又 遭遇了伤情反复,这一等就是四个 月。以往海港球迷眼里那个从来不 会觉得疲倦的"活力小子",一下子 缺席这么久,的确让包括他自己在 内的许多人不太习惯:"很长时间没 有踢比赛了,很想念球场,也很想早 点回来和大家一起战斗,所以很开 心能够复出。"赢下足协杯决赛后,王 振澳说。其实从9月底开始,王振澳 已经逐步加入到球队的训练中,只是 阔别赛场已久,穆斯卡特对他的使用 比较谨慎,直到这场足协杯决赛的 最后时刻,才派上这名爱将。这是 王振澳来到海港的第一年,结果就 拿到两个冠军,与队里一众老大哥 各种情绪交织的感受不同,王振澳的 脸上满是年轻人该有的兴奋之情。

实上场的时候,教练还告诉 我要做好防守,因为当时我 们领先,只剩最后几分钟了。 至于那个进球,我是猜了一 下,没想到奥斯卡真传了,我 们做了个二过一就进去 了。感谢球迷不离不 弃地支持,这个赛季 我们所有人都做

得非常好!"

"我们之前

为武磊拿下这个

冠军! 没有别的

也说了,今天要

考虑。"

应是愈挫愈勇。 赛季至今,这名左后 卫36次出场,31次首发,

贡献 1 粒进球和 3 次助攻。数据无法体现的,是李帅在场上对战术意图的契合与执行力。"对我来说,是不断提升自己的过程,以前可能一年踢不了那么多比赛,现在能和兄弟们一起拿到冠军,一切都值了,毕竟我来就是想尝尝冠军的滋味。"



